



Εκλογή και χειροτονία Χωρεπισκόπου Μεσαορίας

Το Σαββάτο 29 Μαρτίου 2008 έγινε στον Καθεδρικό ναό του Αγίου Ιωάννη η τελετή του Μηνύματος για την εκλογή του εψηφισμένου Χωρεπισκόπου Μεσαορίας κ. Γρηγορίου. Την επομένη μέρα, την Κυριακή 30 Μαρτίου, ο εψηφισμένος, χειροτονήθηκε σε Χωρεπίσκοπο Μεσαορίας. Η χειροτονία του τελέστηκε στον ιερό ναό Παναγίας Ευαγγελιστρίας Παλουριωτίσσης στη Λευκωσία, προϊσταμένου της Α.Μ. του Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Χρυσοστόμου.

Ο Μακαριώτατος προσφωνώντας τον νέο βοηθό Επίσκοπο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου, διακήρυξε ότι όλοι όσοι αποτελούν τη διοικούσα Εκκλησία, σε συνεργασία με την οικογένεια, με το Υπουργείο Παιδείας και όλους τους φορείς της πατρίδας μας, είναι ανάγκη να αγωνισθούμε ώστε να σώσουμε τη νεολαία μας από τα ασύδοτα και ψυχοφθόρα ρεύματα της Δύσεως και να αναλάβουμε με ζώπυρη αγάπη, μια έντονη πνευματική σταυροφορία, για να της εμπνεύσουμε την αφοσίωση προς τις ανώτερες αξίες της ζωής, όπως είναι η αρετή της αγνότητας, το όραμα μιας ευτυχισμένης οικογένειας, η ελευθερία της πατρίδας, τα χριστιανικά βιώματα της ζωής και προ πάντων η πίστη και η προσδοκία της αιωνιότητας. Επίσης, ο Μακαριώτατος, διεμήνυσε πως η Εκκλησία, ακολουθούσα τη χρωστική ιστορική και εθνική της παράδοση, θα συνεχίσει με σθένος τον αγώνα Της, μέχρις ότου ελευθερωθούν τα σκλαβωμένα εδάφη μας, οι ναοί και τα μοναστήρια μας και μέχρις ότου επιστρέψει και ο

τελευταίος πρόσφυγας στην πατρογονική του εστία.

Στον ενθρονιστήριο του λόγου ο Χωρεπίσκοπος Μεσαορίας κ. Γρηγόριος ανέφερε ότι είναι απαραίτητο να αφουγκραστούμε την αγωνία, τον πόνο και τα αδιέξοδα των παιδιών, να προσευχηθούμε γι' αυτά και να τους συμπαρασταθούμε εμπράκτως με κατανόηση και στοργή. Αναφερόμενος στο εθνικό μας πρόβλημα, εξέφρασε τη διάθεση να εργαστεί για τη διεκδίκηση της κατεχόμενης Μεσαορίας, αλλά και κάθε τουρκοπατημένης γης.

Ο Χωρεπίσκοπος Μεσαορίας, μετά τη Θεία Λειτουργία, δεχόταν τις συγχαρητήριες ευχές επισήμων και λαού, τόσο στον ιερό ναό μέχρι το μεσημέρι όσο και στην Ιερά Αρχιεπισκοπή κατά τις απογευματινές ώρες. ■





Βιογραφικό Σημείωμα Του Χωρεπίσκοπου Μεσαορίας κ. Γρηγορίου

Ο Θεοφιλέστατος Χωρεπίσκοπος Μεσαορίας κ. Γρηγόριος γεννήθηκε στη Λευκωσία στις 25 Φεβρουαρίου 1968 και κατάγεται από τον Λάρνακα της Λαπήθου της Επαρχίας Κυρηναίας.

Είναι πτυχιούχος της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών (1990). Παρακολούθησε μεταπτυχιακές σπουδές στο University of Birmingham, στο Selly Oak College, Αγγλία, και στο Πανεπιστήμιο Αθηνών (1996). Είναι διπλωματούχος του Πανεπιστημίου Αθηνών σε θέματα Πατρολογίας μετά από δημόσια υποστήριξη της ειδικής μελέτης: “Η δομή και η ερμηνευτική στους Λόγους “Εις τους Μακαρισμούς” του Αγίου Γρηγορίου Νύσσης”.

Επίσης ειδικεύθηκε σε θέματα:

Α) Μεθοδολογίας, Ιστορίας και Θεωρίας της Επιστήμης, στο Πανεπιστήμιο Αθηνών (1996-2000). Β) Παλαιογραφίας και Επικραφικής στο Μορφωτικό Ίδρυμα της Εθνικής Τραπέζης στην Αθήνα (1988-91). Γ) “Τρόπων αντιμετώπισης του Οικολογικού προβλήματος από μέρος της Εκκλησίας”, στο Ορθόδοξο Κέντρο του Οικουμενικού Πατριαρχείου (Γενεύη 1992). Δ) Πληροφορικής, με ειδικό αντικείμενο: “Η πληροφορική στον χώρο της Θεολογίας και της Εκκλησίας”, στο Πανεπιστήμιο Αθηνών (1993).

Εργάστηκε ως επιστημονικός συνεργάτης στον Τομέα Πατερικών Σπουδών της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών (1989-2000).

Προσέφερε υπηρεσίες στο κατηχητικό έργο της Αρχιεπισκοπής Αθηνών και είχε την ευθύνη της διεύθυνσης της Φοιτητικής Εστίας της Μητροπόλεως Ηλείας στην Αθήνα (1992-2000).

Ήδη από το 1992 του έχει ανατεθεί από τον Αρχιεπίσκοπο Χρυσόστομο τον Αε, να υπηρετεί ως



Ιεροκήρυκας της Αρχιεπισκοπής. Στις 6 Μαΐου του 2001 χειροτονήθηκε Διάκονος, στις 24 Μαρτίου του 2002 χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος και στις 20 Ιουλίου του 2004 χειροθετήθηκε Αρχιμανδρίτης και Πνευματικός.

Από το 2001 διδάσκει ως καθηγητής Μέσης Εκπαίδευσης. Μέσα στα πλαίσια των μαθημάτων ανέλαβε την πρωτοβουλία και οργάνωσε 11 Ημερίδες μαζί με τους μαθητές του, ως βιωματικά εργαστήρια.

Διετέλεσε μέλος στην οργάνωση επιστημονικών συνεδρίων στην Ελλάδα και το εξωτερικό και λαμβάνει μέρος σε Θεολογικά και Βυζαντινολογικά συνέδρια, ενίοτε και με επιστημονικές ανακοινώσεις.

Μελέτες και άρθρα του έχουν δημοσιευθεί σε Συλλογικούς Τόμους, Επιστημονικά Περιοδικά του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και της Εκκλησίας της Ελλάδος. Εκπροσώπησε την Εκκλησία της Κύπρου στο εσωτερικό και το εξωτερικό σε πανορθόδοξες συναντήσεις και διεθνή επιστημονικά συνέδρια.

Ονομαστική εορτή: 25 Ιανουαρίου, μνήμη του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου Αρχιεπισκόπου Κωνσταντινουπόλεως.